

Egy táská eladó!

Itt a vakáció!//Egy táská eladó!//Kinek tetszik – vigye el,// a szünetben úgysem kell.(Petrik József: Itt a vakáció)

Ezekkel a szavakkal ment ki Iványi Máté, a Szlovák Általános Iskola Óvoda és Diákotthon 2. b osztályos tanulója a színpad szélére és letette pihenni iskolatáskáját. Vegyük számba, mi is volt ebben a táskában, a Szlovák Iskola jelképes táskájában 2009. június 18-án, a tanévzáró napján. Volt benne 57 abcéskönyv, mert háromszor 19 első osztályos is merete meg általuk a betűk titkát a tanév során, és tartalmazta 34 pályát választó nyolcadik osztályos ballagási tarisznyáját, és felvételi értesítőjét, azon új iskolák nevével, ahol majd tanulmányaikat folytatni fogják. Benne volt 344 tanuló bizonyítványa, közte 44 kitűnő és 42 jeles bizonyítvány. 15 nevelőtestületi és 175 tantárgyi dicséret. Valamint 15 nyolcadik osztályos tanuló szlovák nyelvvizsgálója. Volt benne 230 jutalomkönyv, számos iskolai és iskolán kívüli ajándék. Iskolánk legmagasabb elismerései közül a Folytán-díjat, mely a szlovák nyelv és történelem tantárgyakban nyújtott kimagasló teljesítményt jutalmazza, Sinka Leila vehette át. A Kondacs Péter által adományozott díjat pedig a matematikában és szlovák nyelvben kiemelkedő Trabach Menta érdemelte ki.

Mi volt még ebben a táskában? Egy teljes tanév minden munkája, iskolán kívüli programja, tanórák és rendezvények, örömeik és csalódások, büszkeségek és célkitűzések, rengeteg tanulás, gyakorlás és kitartó munka. Ezek tették nehezzé, mégis büszkén viselhetővé ezt a jelképes iskolatáskát. Ragadjunk ki néhány fontosabb eseményt!

Iskolánk szlovák jellegénél fogva tanulóink fő célkitűzései közé tartozik a sikeres nyelvvizsga. 15 tanulóknak teljesítette ezt középfokon vagy alapfokon. Felkészítőik: Dr. Kondacs Anna, Eva Labisáková, Dagmar Králiková. Tanulóink szlovák nyelvtudásukat bizonyíthatták számos rendezvényen és megmérettetésen. Októberben a Cseh napok keretében fogadták a cseh nagykövetet, és szellemi vetélkedőben mutathatták meg tudásukat. A Szlovák Kutatóintézet által „60 éves a szlovák oktatás hazánkban” címmel meghirdetett pályázaton nyolc

tanuló vett részt. Pályamunkáikban kiemelkedő tanáregyenységek életútját, valamint a helyi szlovák oktatást követték nyommon. Jansik Dávid 7.a osztályos tanuló munkáját, melyet Liska Zlatica irányításával készített, a zsűri különdíjjal jutalmazta. 70 alsótagozatos, 3. és 4. osztályos tanuló vett részt a Békés Megyei Könyvtár Bystrozráká Barborka című szlovák nyelvű feladatsorának megoldásában. 7. és 8. osztályos tanulóink nagy számban neveztek be az országos szlovák tanulmányi versenyre, ahol szlovák nyelv és irodalomból Pecsénya Patrik országos első helyezést ért el. Szlovák nyelvű színjátszó kör működik iskolánkban Mravik Mária és Dekrét Márta vezetésével. Az országos drámapedagógiai találkozón Szarvason mutatták be közös és egyéni műsorukat. Tanulóink aktívan vesznek részt a „Vernost” Szlovák Kulturális Kör rendezvényein, és nagy számban jelennek meg a városi szlovák nyelvű színházi előadásokon és kiállításokon. Az „Iskola a természetben” program keretén belül márciusban 36 hatodikos és hetedikos tanuló táborozott, és gyakorolta a nyelvet Szlovákiában, áprilisban pedig 14 negyedik osztályos vehetett részt hasonló képzésben. Sikeres rendezvény volt áprilisban a Szlovák nyelv hete, vers- és prózamonddó, valamint énekversekkel, kulturális és gasztronómiai kalandozásokkal.

A magyar nyelv területén is eseménydús tanév áll mögöttünk. A Simonyi Zsigmond helyesírási verseny területi fordulóján tanulóink szép helyezéseket értek el. Zima Edina, 6.b, Sztrepka Klaudia 7. b és Trabach Menta 8.a osztályos tanulók első helyezést értek el, Kiszely Renáta 6.b második helyen és Podmaniczki Lilla (5. osztály) harmadik helyen végzett. A megyei fordulón Zima Edina, Trabach Menta, Podmaniczki Lilla és Sztrepka Klaudia képviselte iskolánkat. Felkészítőik: Tomasovszkiné Dányi Csilla és Molnár-Budai Barbara. A Kazinczy szepolvasó verseny területi fordulóján Bankó Klaudia 8.b osztályos tanulóknak második helyezett lett. A békéscsabai Belvárosi Általános Iskola és Gimnázium irodalmi levelező versenyén is több tanuló indult. A

három forduló után a legjobb 9 versenyzőt könyvjutalomban részesítették. Köztük volt Sinka Leila és Bankó Klaudia, akik a harmadik és a hetedik helyet érdemelték ki olvasottságukkal. Könyvtárhasználati versenyeken is értek el eredményeket tanulóink. Szarvason, a Vajda Péter Gimnáziumban 1. és 2. helyezést értek el csapataink. A megyei levelező verseny döntőjén Pecsénya Patrik 5. lett. A Magyar nyelv hete is megrendezésre került, ezúttal Radnóti Miklós születésének 100. évfordulójához kapcsolódva. A gyerekek tabló készítésére vállalkoztak, feladatlapok útján mélyülhettek el a költő életében és munkásságában. Radnóti műfordítói munkássága is előtérbe került. La Fontaine meséit illusztrálták a kisebbek, a nagyobbak pedig dramatizálásra vállalkoztak. Egyéni értelmezésű előadásaik fergeteges sikert arattak.

Az angol nyelv területén is igen mozgalmas évet zártunk. A TITOK levelező versenyen 18 tanulóknak vett részt. Az Országos Angol Nyelvi Tanulmányi Verseny megyei döntőjébe jutott Trabach Menta 8. b osztályos tanulóknak. A Challenge Olvasói Klub felhívására két tanulóknak versenyzett: Hegedűs Dalma 6.b és Sztrepka Klaudia 7.b osztályosaink. Sztrepka Klaudia számára ez a verseny szép díjat hozott: egyhetes angliai utat nyert.

A nemzetközi Comenius projekt keretében iskolánk tanulóinak Gerő Andrásné és Janurikné Kocsis Szilvia vezetésével - együtt dolgoznak egy angol, egy spanyol, egy olasz és egy Falkland-szigeteki iskolával. A projekt vezetőit májusban fogadta intézményünk.

Számos levelezős tanulmányi versenyen szerepeltek még tanítványaik: Bendegúz - 10 tantárgyból 30 tanuló kapott arany minősítést, Mozaik - 4 második osztályosunk országos döntőbe jutott.

De nemcsak ez a jelképes iskolatáska volt ilyen tartalmas. Belenézhetnénk a tornaszakokba is. Hányféle sportverseny sorakozhat bennük: atlétika, úszás, asztalitenisz, labdarúgás, olimpiai hétpróba, futás, kerékpáros verseny! Városi, körzeti, megyei és országos versenyeken léphettek fel tanulóink a dobogóra.

A rajzfelszerelés sem pihentetett: városi, megyei, területi és szlovákiai rajzpályázatokra készültek színvonalas és

díjazott alkotások. Kiemelkedett közülük Rimavecz Vivien 1. helyezése „Az én városom” című pályázaton. Sztrepka Pál a „Közlekedésbiztonság gyermekszemmel” elnevezésű megyei pályázaton 1. helyezett, testvére Sztrepka Klaudia pedig a 3. lett.

A nyár folyamán táborok sora várja gyermekeinket: népismereti tábor, citeratábor, tánc-tábor, informatikai tábor helyben. Drámatábor, bibliai tábor, természetjáró táborok Szlovákiában, kézműves tábor Romániában és nemzetközi Parafiáda Lengyelországban. Közel 100 tanulóknak táborozik külföldön az Országos Szlovák Önkormányzat és Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Hivatal pályázatain nyert támogatások felhasználásával.

A diákotthon szorosban együttműködik az iskolával, de törekszik saját programok megvalósítására is. Egész iskolát megmozgató rendezvényei közül kiemelném a népszerű délutáni kavalkádokat, melyek mindig egy adott ünnephez kötődnek. Luca naphoz, mikulás-hoz, húsvéthoz, de fordítottak egy délutánt a kukorica alapsabb megismerésére is. Szilencium után szakkörök sora várta a kapcsolódó vágyókat: ügyes kezek, modern tánc, rajz, dráma, báb, főzőcske, citera, agyagozás és szövés. Az évnitőt és az évzárót kemencés és bográcson vacsorakészítéssel ünnepelték. A hálózatokban kis létszámú meghitt ünnepek mellett vidám újévköszöntés, alkalmanként hálóbuli szolgált a kis közösségek összekovácsolására.

Az óvoda éves tevékenységét sem hagyhatjuk ki. A tőlük megszokott színvonalon jobbnál jobb programokat, rendezvényeket állítottak össze az óvónők a 109 apróságoknak. A Töknap, az állatok világnapja, a hagyományos éves ünnepekre készülődés, színházlátogatás mellett arra is volt gondjuk, hogy hagyományörző sarkot alakítsanak ki, és folyamatosan frissítsék az ovisgalériát. Májusban köszöntötték az édesanyákat, fogadták a losonci hallgatókat, és színvonalas műsorral zárták az évet, valamint búcsúztatták a nagycsoportosokat.

Ezekkel a nagycsoportos óvodásokkal kiegészülve, gyermekeink szeptember elsején megkeresik, és újra hátukra emelik azt az iskolatáskát, amely - akárcsak kis gazdája - jól megérdemelt pihenését tölti.